

Вклад в Саммит по ЦУР и Саммит будущего

Ежегодный доклад Экспертного механизма по праву на развитие [за 2023 - A/HRC/54/41](#) год

Значимое участие молодежи в процессах разработки политики и принятия решений с точки зрения права на развитие

Г-жа Лилиана Валинья

Реализация права на развитие требует совместных усилий различных заинтересованных сторон, включая молодежь, для продвижения соответствующих действий, необходимых для решения нынешних проблем.

Экспертный механизм приветствует аналитическую записку «Наша общая повестка дня», озаглавленную «Конструктивное участие молодежи в процессах разработки политики и принятия решений», в которой подчеркивается тот факт, что молодежь играет ключевую роль в поиске новых решений, которые обеспечат прорывы, в которых остро нуждается мир. Прогресс в участии молодежи также имеет важное значение для всеобъемлющей и эффективной реализации целей в области устойчивого развития с учетом Устава Организации Объединенных Наций, Всеобщей декларации прав человека, духа призыва Генерального секретаря к действиям в области прав человека и гендерного равенства в качестве сквозной темы.

Статья 8 Декларации о праве на развитие предусматривает, что государства должны принимать на национальном уровне все необходимые меры для осуществления права на развитие и обеспечивать, в частности, равенство возможностей для всех, а также поощрять участие населения во всех сферах в качестве важного фактора развития и полного осуществления всех прав человека. В статье 3 указывается, что государства несут главную ответственность за создание национальных и международных условий, благоприятствующих осуществлению права на развитие, и обязаны сотрудничать друг с другом в обеспечении развития и устранении препятствий на пути развития.

Всестороннее участие и значимое вовлечение молодежи, включая расширение прав и возможностей молодых женщин и девочек, а также юношей и девушек во всем их многообразии, имеет решающее значение для построения устойчивых, инклюзивных и стабильных обществ и преодоления серьезных угроз и вызовов, таких как последствия изменения климата, безработица, нищета, гендерное неравенство, конфликты, насилие и миграция.

Необходимо использовать критические голоса и обнадеживающее видение молодых людей для поиска новых решений текущих и потенциальных проблем посредством их значимого участия, более твердой национальной приверженности и активного международного сотрудничества. Молодежь может стать движущей силой общества и средством ускорения достижения нашей общей повестки дня.

Крайне важно активизировать внедрение новаторских и систематических способов конструктивного участия молодежи в процессах разработки политики и принятия решений на всех уровнях с использованием подхода, основанного на праве на развитие.



Международное сообщество и доноры имеют важнейшую возможность участвовать в соглашениях о сотрудничестве, в рамках которых молодые женщины и мужчины выступают в качестве целевой группы, а также в качестве партнеров и руководителей ключевых проектных мероприятий. В свою очередь, важно, чтобы доноры уделяли приоритетное внимание расширению разнообразия молодых людей, участвующих в разработке политики и принятии решений, обеспечивая при этом транспарентные механизмы для повышения эффективности таких действий.

Участие молодежи является одним из прав человека, и исключение молодежи может быть равносильно нарушению ее прав. Должны существовать механизмы, обеспечивающие их конструктивное участие на основе недискриминации, гарантий большего разнообразия и представительства, а также равных возможностей и достоинства для всех. Молодые люди, в том числе молодые женщины и девочки, находящиеся в более уязвимом положении, например, выходцы из сельских районов, коренные народы или те, кто живет в стрессовых экономических и социальных условиях, из различных культур, стран и регионов, должны быть вовлечены в разработку и принятие необходимых изменений и реформ.

В соответствии с Декларацией о праве на развитие, создание пространства для деятельности гражданского общества имеет важнейшее значение для вовлечения молодежи. Существует острая необходимость в укреплении или создании новых механизмов и органов, включая цифровые платформы, на национальном, региональном и глобальном уровнях, чтобы обеспечить значимое участие молодых женщин и мужчин во всем их многообразии. Это требует адекватной, хотя и амбициозной, среднесрочной и долгосрочной финансовой поддержки, солидарности между поколениями и целенаправленной поддержки их расширения прав и возможностей и укрепления их потенциала для конструктивного участия. Важно также обеспечить, чтобы их участие было безопасным и основывалось на прозрачных процессах и включало надлежащую обратную связь, включая соответствующие показатели.

Таким образом, инновационная политика, стратегии и соглашения о сотрудничестве, включая использование технологий, цифровых платформ и передачу технологий, партнерские отношения между поколениями и активное и более заметное участие молодых женщин и мужчин, использование соответствующих показателей для измерения и оценки эффективности нынешних и будущих усилий и процессов, эффективные и транспарентные механизмы предотвращения и устранения препятствий и барьеров и оперативное проведение необходимых реформ и перемены являются одним из путей продвижения вперед в направлении более инклюзивного и устойчивого развития и превращения права на развитие в реальность для всех.

Более активное лидерство сегодняшней молодежи обеспечит нынешнему и будущим поколениям лучшие перспективы в построении будущего, к которому мы стремимся. Эта трансформация требует активного и разнообразного вклада государств, Организации Объединенных Наций и других международных и региональных институтов, а также широкого круга субъектов гражданского общества, при этом молодежь будет активно участвовать в этом процессе.



